## 本刊2014快速提分高考专家团之数学专家周恩军-

# 高考数学,这样快速提分!

离2014年高考不到100天了,还有一大批学生的数学模拟考试成绩在90分至120分,他们最容易实现快速提分,然而,他们即使刻苦学习,成绩也不见提高。根据我多年的经验,在最后冲刺阶段,学生需要完成提分"四步走"。

编辑/崔晓彧 校对/黄睿典 组版/鸽子

#### [第一步] 解决疑难题和压轴题

许多学生的基础不错,能拿到试卷 上的基础分,困扰他们的是试卷中的疑 难题,压轴题。这些题犹如一块石头压 在他们心头,使其不够自信,丢分惨重,成绩很难有较大提高。

我专门研究了这些试题的命题思路、形式和解题步骤,发现很多学生的解题思路不对,解题关键步骤错误,因此,只要帮他们解决这些关键问题,他们马上就能提高考试成绩。我把突破关键步骤的思路归纳为一个个"招数",易懂易学,稍加练习便成效显著。

#### [第二步] 查补丢分漏洞

若想使高考数学成绩突破140分,

还要解决"对而不全"的问题。不少学生眼高手低,"止于听懂",他们不善于识别出题人精心设计的丢分陷阱,计算能力也不强。

"名师效应"能起到很大作用,学生们很信赖他们自己佩服的名师,并能认真完成老师安排的训练,那么,数学成绩也能快速提高! (未完待续)

提示: 周恩军老师将于6日(本周四)19:00举办高考提分家长见面会 咨询电话:18137952116



## "雷锋班"5任班长来信

□杨寒冰 通讯员 孙静 文/图

在第51个"学雷锋纪念目"到来之前,市实验小学的师生收到了一份特殊的礼物——"雷锋班"5任班长联合署名,给该校师生写的一封信。

事情要从2月18日说起。当天上午,雷锋生前的亲密战友乔安山、"雷锋班"第二十二任班长吴锡有等来到市实验小学,他们为全体师生作了报告,并被该校聘为校外辅导员。

临走前,吴锡有说,他们将在"学 雷锋纪念日"到来之前,给市实验小 学的师生写一封信。

信真的寄来了。来信介绍了雷锋的生平和"雷锋班"几任班长传承雷锋精神的事迹,并号召该校全体少先队员提高自身修养,养成良好的生活习惯,做对社会有益的"小雷锋"。

在这封信上,联合署名的5任 "雷锋班"班长分别是:第五任班长杨 东顺、第六任班长周方和、第十六任 班长朱华、第十七任班长郑金宝、第 二十二任班长吴锡有。



"雷锋班"5任班长来信

### 遥远的边疆 寄来一封感谢信

口记者 杨寒冰 诵讯员 徐冰

上周,市东方二中校长齐振富 收到了一封来自新疆的感谢信。来 信者是在新疆经商的刘小涛,他要 感谢的人是市东方二中初一(17)班 的学生周茜。

经了解,齐振富弄清了事情的 来龙去脉。前一段时间,刘小涛到 洛阳办事时,不慎将一部新买的价值 5000 多元的 4G 手机弄丢了。当时,刘小涛急得团团转:手机倒不算什么,只是里面存储了大量重要信息,这些信息丢了是很可

没想到,刘小涛丢失的那部手

机刚好被周茜捡到了,在父母的帮助下,她联系到了刘小涛,并把手机寄给了刘小涛。

手机失而复得,刘小涛按捺不住激动的心情,认真地写了一封感谢信,寄到周茜所在的学校,感谢洛阳的"活雷锋"。

### 学习雷锋献爱心 义卖活动人气旺

□记者 李书平 文/图

2月28日,涧西区东升二小举行, "学雷锋爱心义卖"活动。参与此次活动的师生有2000余人,共有4000多笔 "生意"当场成交,筹得善款12269.9元。

该校校长毛晓娟表示,此次义卖活动筹得的善款将被分成两部分:一

部分将被用于选购食品和玩具,送给市儿童福利院的孩子们;另一部分将捐给汝阳山区的一所小学。

此次活动培养了孩子们的雷锋 精神,增强了孩子们的爱心捐助意识 和社会实践能力,可谓一举数得。



活动现场





2月26日下午,洛阳外国语学校举 行了2014届高三年级高考百日冲刺誓 师大会,家长们也受邀参加。

"你学或者不学,高考就在那里,不早不晚。"该校副校长钟保强的发言调动了大家的积极性。教师代表、学生代表和家长代表相继发言,到场的各位家长还把殷

切祝愿写在祝愿卡上,投进了祝愿箱。最后,全体高三学生在红色横幅上签名,表明自己冲刺高考的信心。

该校校长段华松说,希望此次誓师 大会既能为学生们鼓劲,也能为他们 减压。

(杨寒冰 谷笑飞 摄)





□记者 李书平 文/图

#### 无心"插柳" 收获不小

史可儿是市五十五中六年级(2) 班的学生,4岁时,妈妈把她送进了 一所舞蹈学校。

初学舞蹈时,史可儿吃了不少苦,她曾有过畏难情绪,哭过鼻子。 后来,在妈妈的劝慰和支持下,她克服了训练中的各种困难。

史可儿的妈妈高女士说,其实, 一开始并没有什么特别的想法,只 是觉得女孩子学习舞蹈不但能锻炼 身体,气质也能更好一些。没想到, 女儿在练舞的过程中快速成长。

#### 因为热爱 所以坚持

"刚开始练习时,我经常身体痛得睡不着。"史可儿说,练习压腿和下腰的时候尤其苦,老师要求特别严格,有时一个动作就要练习几十遍甚至成百上千遍。

史可儿说:"我相信,如果一个人发自内心地热爱舞蹈,不管再苦再累,都能坚持练下去。"7年来,史可儿不断成长,因为热爱,她心甘情愿地"苦并快乐着"。

一分汗水,一分收获。史可儿坚持刻苦训练,取得了一些成绩。她多次参加各类大型舞蹈表演活动,去年8月,她有幸被选为"新西兰—中国文化艺术节"的参演人员,到新西兰表演,为中国和新西兰建交40周年的文化交流活动贡献了一份力量。她和舞伴共同表演的中国舞《妞妞乐》和《版纳三色》分别荣获了此次艺术节的金奖和银奖。

### 追逐梦想 不断奋斗

史可儿还告诉我们,她是著名 舞蹈表演艺术家杨丽萍和谭元元的 "超级粉丝",她尤其欣赏"芭蕾女 皇"谭元元的表演功力和个人魅力。

"我最大的梦想就是不断进步, 长大后成为像谭元元那样的舞蹈 家。"史可儿说,她去年通过了少儿 舞蹈10级考试,今后将继续为梦想 而奋斗。